
1

高校生の交通マナーに困っている。高校の近くの交差点、
一時停止を無視して並列で渡っていく。歩行者信号も無視。
本来信号無視は自転車でも５万円以下の罰金。先生方が来
て指導しても２、３日後には元通り。

学校に伝える。市内の高校は県、私立なので市としてどう
するか協議していく。
委員会で取り上げ行政からも指導していく。

2
朝、登下校の見守りをしているが高校生が一旦停止しない。
止まれの標識に、自転車も止まれと入れてほしい。

市には交通安全課がある。市が高校に指導に行くように
なっている。その中に入れてもらうようにする。

3

広幡中に災害時の特設公衆電話を置いてほしい。広幡小に
はある。避難予測人数は中学の方が多い。安否確認情報収
集できる。広幡中では今年、夜間訓練するがこれを機につ
けてほしい。

貴重な意見として市に伝える。NTTが設置するもので市
がやっているものではないか、要望してみる。

4

内谷工業団地の話があったので聞くが、2016年の第５次総
合計画で下当間は交通の利便性から工業集積ゾーン、新
産業地ゾーンとして提示されているが計画の進捗率はどう
か。下当間は農振地域。

水上、大洲、上・下当間で土地利用変更が進んでいる。
大井川用水の工事完成後の用途変更は１０年間できな
い。アクセスが良いので企業の引き合いはすごくある。た
だ水害などを考えると、工業か農業か難しい面もある。

5

広幡,谷稲葉のBPインター周辺、ごみが多くてびっくり。サッ
カーの応援など市外の人も多く藤枝の恥。市に言ったら国
道は国の担当、市は国に言うことしかできないとしか言わな
い。

谷稲葉もゴミがひどい。議会でもかなり取り上げられ、の
ぼりや警告の看板出し、国会議員にも働きかけかなり改
善したがまだまだ。国がなかなか動かない。また働きかけ
ていきたい。

6

物流業をやっている。物流の２０２４問題のように、雇用の拡
大という人手不足が深刻。どうしたら人が来るのか。カギは
「エネルギー」。自治体の脱炭素は公共施設の屋根にパネ
ルをのせる。もったいない。静岡のように特区を作って、エネ
ルギーの分野にメリットを創ったらどうか。

環境政策課の担当。一般質問等でも取り上げていきた
い。貴重な意見。我々も勉強不足で知らないことを教えて
いただいた。

7

地域の声を聞くことについて。若い人や子どもの意見を聞く
というのをどう考えているか。受け止めるためにどんな考えが
あるか。代表の意見だけでなく一般の子どもたちの声をどう
やって拾うか考えてほしい。

市長も考えていると答弁している。広報公聴委員会では、
産業大学での講座をやった。今回４年ぶりのタウンミー
ティングを開催。以前は青年会議所などと懇談した。議会
によっては中学議会なども実施している。教育委員会とも
話していきたい。

8
豪雨や、雨の時、市に対応してもらってありがたい。BPは４
車線化で流れをよくするが、川はなぜそのままか。補強浚渫
はしているが、雨量がすごいので川幅の拡幅を。

所管は県で、要望するしかない。浚渫は計画的にやって
いる。予算どうこうではなく、危ない所は直さないといけな
い。地域からも声を上げてほしい。当局に伝えてどうする
か考えを聞く。
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9
オーガニックビレッジに興味あり。一般の農家だけでなく、家
庭菜園にも関わるのか。

今の進め方は生産者への働きかけ。オーガニックは世界
的な流れ。日本でも２０５０年までに農地の２５％目標。今
は茶と米。野菜は大変。やりやすい産物から。作ったもの
の出口戦略は輸出や給食。関係者が定期的に協議。市
長もオーガニックビレッジを本気でやると言っている。

10
クリーンセンター建設しているが、コンポストの普及率は。ど
こに行けば手に入る？

下水道地域では、浄化センターでの発電。ディスポー
ザーの補助している。今後コンポスト無償提供の予定。担
当は環境政策課。

11 クリーンセンターの排熱の利用はどうなるか。 発電にする。詳細はまだ決まっていない。

12

①浜岡原発、止まっているが現在電気は足りている。廃炉に
ついて議員一人一人の考えはどうか。
②福島の避難者の体験談、「故郷を離れる苦渋の決断、
チェルノブイリ事故の際もっとしっかり反対しておけばよかっ
たという後悔」聞いた。立場や政党ではなく、人命について
のこと一党一派に偏らず、再稼働を認めないでいただきた
い。

①・市長は絶対的な安全対策ない限り再稼働反対。議会
もそれに賛成。
・安心安全の確保あるまで再稼働はない
・安心安全の確保必要。廃炉まではまだ考えていない。
議会の中でも話されていない。
・安心安全同じく。廃炉は判断できない。
・決議はしたがその後議会で話されていない。再稼働や
増設にはNO。廃炉についてはまだ明確でない。

②農業にはものすごい悪影響。原発については慎重であ
る。UPZの首長の動向を注視する。経済優先ではない対
応になると思いたい。議会としては、決議が出ている。

13

ヨーロッパから帰国し子どもが中学に編入。学用品は近所か
らもらった。算数ボックスなど３年間しか使わない。市で不要
になったものを集めて再利用しないのか。焼津には制服の
直しシステムある。絵具、習字等教室に備品でおけないか。
小さいうちから壊れたら新しくするのではなく直して大切に使
うことを教えてほしい。

議会や市の方では、動きない。交流センターで集めてい
る事例はある。
合理的な意見であり、教育委員会に提案していきたい。

14
法の川の浚渫が進まないのは、藤岡にお住いの県職が抑え
ているといううわさを聞いたが．．．。

そういった話は聞いていない。
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15

①タウンミーティングは岡部でもやるか。
②自治会長をやっているが、定例会のたび、市長から
MYFCの応援を頼まれる。応援のためのぼりをくれと市に
言ったら一本８０００円であきらめた。市が応援に力入れてほ
しい。

①秋以降、各地域実施していく。
②委員会や一般質問で取り上げていく。若い議員が積極
的に取り上げている。

16
市役所の駐車場、また公園が避難所になっている。避難所
が外であるし、それも地区の人口の２から３％のみであること
を変えてほしいと要望済みですが叶っていない。

青島地区は指定避難所を変えた事例があるので、受け入
れ先があれば変えてもらえるのかと。武道館も駐車場であ
る、ご自宅等で避難ができるように準備もしていただき良
い方法を考えて行くべきである。市民会館や他施設の利
用など市に要望していく。

17
水路（蛇溝）は台風の時床上浸水だった、その被害に対して
の対策は？常習地域ですから長年かかっているが早く対策
をしてほしい

委員会内でも蛇溝の水路対策をしっかり行っていくと、執
行部から回答をもらっている。市へも要望していく。

18
岡出山2丁目の公園の花壇の管理が高齢化で難しい、花壇
を撤去してほしい。土も入れないといけないと思う

藤枝市内の公園の問題であると認識していて、自治会で
管理するのは難しいことはこれまでも声が上がっている。
地元からも要望していってほしい。市へも要望する。

19

岡出山公園、岡出山小路の話しをもう一度聞きたい。地元は
週1回掃除に行くがその割に利用者が少ない。花火も見えな
い何のためにあるのか、もっと山を開拓して広い公園にした
らどうなのか？

全長、52メートル、幅10メートル、商店街から岡出山公園
の整備をしていく、静岡理工科大学さんが企画している
最中。民間の企業も公園事業について協議している。人
の来るような整備をしてもらいたいと考えている。

20
要望は長年上げているのだが、回答があるのか？タウンミー
テイングの要望について答をもらえるのか？

要望に対しては市の予算が必要。声を上げ続け優先順
位が上がるように、地元と行動していくことが大切。タウン
ミーテイングでいただいた要件については、要望で終わら
ぬように進めていく。

21
岡出山公園、小道、蓮華寺池公園、遠足に使えるようなハイ
キングコースにしてはどうか？県の土地もある。忠霊塔は耐
震になっていない。皆さんで考えてほしい。

道路を地元でも使えるようにしてはと思う。議論が必要で
あると思う。忠霊塔の坂を上るのは遺族も大変。時間をも
らい再整備については考えていきたい。その声を届けて
いきます。児童や高齢者施設利用者が利用できるよう、さ
らに整備を進めてもらうよう市と考えていきたい。

22
岡出山公園について、道路ができてるが、お披露目はない
のか、遅い！！岡出山小路の回遊性など、地元からの要望
のバックアップをお願いしたい。

地元から声をあげていく事が大事である。要望は何度もし
ていって欲しい。その声があがっていることは届けるし、議
員も一緒に市へ要望していく。

23
本日の動員が少ないのではないのか、この程度ではもった
いない。もっと動員すべきではないのか。

努力不足であると反省する。次回の課題として捉えてい
る。

24
岡出山公園の階段を高校の部活がトレーニングに使ってい
た。上に筋トレの器具があったら良いのでは？

参考にする。

25
蓮華寺池の駐車場はすぐ満車になってしまう、千歳の裏の
土地が空いている。駐車場に使ってはどうか？小学校のグラ
ンドは使えないのか？

イベント時など大型バスを遠くに駐車している。徐々に改
善はしている満車や渋滞については委員会でも声を上げ
ていく。加えて、藤枝市全体の交通環境の整備も要望し
ていく。

26

蓮華寺公園に小さい子の遊ぶ遊具が少ない。池の水の浄
化をできないのか、牡蠣の殻を入れてるのは少しだけとのこ
と。だがもっと入れたらどうか？ほかの浄化方法もあると思う
が。

子供の遊具について、スマイルホールがある。水の浄化
について、経費がかかる事なので、すぐにできないかもで
すが、アイデアとして受け止める。

27 千歳の広い川に蓋をして、2車線にできないのか？
大谷川の整備計画に案も出ている。要望として上げてい
く。
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28

タウンミーテングは素晴らしい、が人数が少ないのが気にな
る。商店街旧市街地の景観の会議に関わる団体にも参加し
てほしい、早稲田大学の教授の講座もあった。が様々な課を
参加させてほしい

貴重な意見として承る。岡部や駅の商店街には地元議員
も参加している。議員としても、地域の声を市に届けてい
く。

29 市立病院の駐車場の渋滞について対策は？

駐車場の問題は委員会・議会でも声を上げている。朝の
時間は交番までつながる。職員は遠くに止めている。台
数が足りていないので引き続き近隣の駐車場を借り上げ
ていく等努力している。更に要望していく。渋滞の要因が
駐車場の不足だけと考えず、他の要因も市とともにしっか
り検討していく。

30

葉梨川（2級河川）の管理について　要望を出すと　ここは市
だ県だといわれてなかなか進まないが、住民にとってはその
区分けは関係ない
両岸をあと10ｃｍ高くしていただきたい

市には建設管理課という課があり、ここが県との連携を
とっているので対応していくように要望します。

31 岡出山公園の利用方法と経済効果は？
市は蓮華寺池公園から商店街、岡出山こみちをぬけ岡出
山公園へと回遊してもらうことにより旧市街地を活性化し
ていく。

32
蓮華寺池公園内駐車場の「公園内での事故は一切責任を
負いません」の看板をもっと表の見えるところに

看板の件は確認して要望します。

33
青島地区東部（島田市との境）との境にも　工業団地や商業
用地を作ってほしい

この地域だけでなく同じような声はきくので、まずは地域
から要望を挙げてほしい。

34
潮地区は毎回水がつかる土手をあげるか川の流れを変える
などの対策をとってほしい

この問題は市も把握しているので引き続き要望していく。

35
障害を持つ3歳の子がいるが、私立保育園をおちてしまった
前島保育園以外（三輪、朝比奈等）でも受け入れてほしい もっと要望を出してほしい。

36 いわゆるグレーゾーンの子供の行く場所がない 現状を市に報告して要望していきます。

37

葉梨中学校、小学校の通学路について
特に葉梨中学校前の花倉方面にぬける道は裏道となってお
り交通量も多く危険である

この道に関しては県に要望中である　ほかの箇所も含め
地元と話し合いながら要望していく。
地元の方はぜひ校長先生にもこの件を話してほしい。

38

鳥獣害の対策について
現状、猟友会（市からの依頼を受け）のみしか対応していな
い
農家は自分たちでやりたいのだがやらせてもらえない
国は許可なのに、市が不許可でやらせてくれないのは
おかしい

現状と今後の対策を踏まえ調べています。

39
小規模特認校の募集について、西北小学校のことを地元で
は聞いていなかったが、どのようになっているか。

特色のある学校として、現在、瀬戸谷、西北、朝比奈にあ
る。市の考えとして、小学校の維持を考えている。（小中
一貫校の時に地元にも説明してある。学校だよりや回覧
板にも出ていたような気がする。）

40
学校のプールのシャワーが、くもりの日に冷たいので、温度
調節をしてもらいたい。

教育委員会・教育政策課に伝える。
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41
障害を持つ子供の預かり保育について、ガゼルの森さんが
去年になくなった。普通の保育園では難しく、親が働ける環
境を含め整備してほしい。

小学校では４校６名の看護師を配置している。保育園で
の医療時ケア児の受け入れ体制も市では整えていく予定
で、来年度から前島保育園で枠を設置する。

42
自治会において会長と会計の２名しかおらず、運営が難し
い。体制を変えてもらいたい。

高齢化でなり手が不足している。何をしたらよいのか、今
後考えていくことは把握している。

43

重度の障害者のケアについて、夜のケアが大変である。昼
は通所に行っているが、藤枝には夜も見てくれるグループ
ホームがない。相談する相手や、交流場所があれば良いし、
高齢者の親御さんが安心できるようにしてもらいたい。

私たちができることをやらせてもらう。その為にも皆で考え
ていく。

44

台風１５号の際、市から施設管理人として水利施設の徹底し
た管理をお願いしたいといわれた。水利関係者としての責任
を問われているのか。県と市の管理河川の違いを持ち出さ
れてしまうため、市に対応をお願いしたい。

市には建設管理課という課があり、ここが県との連携を
とっているので対応していくように要望します。

45
葉梨小学校には放課後児童クラブが３校ある。教員が少な
く、発達障害の専門家がいないので入れたほうが良いので
はないか。

教員と指導者等が不足している。市のレベルではやること
に限界がある。社会福祉協議会に委託しているが、市が
適切に指導していくよう要請する。

46
補聴器について、掛川市では５万円の補助があるが、藤枝
市はどうか。

市内在住、非課税、医師の承諾等の条件をクリアすれ
ば、補助率２分の１、上限５万円の補助制度がある。

47

ラジコン式の草刈機を町内で借りようとしたが、「その日はト
ラック(車両)がないので届けられない」とのことだった。河川
課は「いつでもどうぞ」との事なのだった。機械は空いている
のにトラックがないといった事態が起きている。
輸送用のトラック(車両)を導入し３６５日動く事が出来る体制
を整えてはどうか？
全部で3台くらいの車両を導入してはどうか。

草刈機については、今後増やすことも検討しているとのこ
と。トラックの増台についての要望があったことを執行部
に伝えていく。

48

優良田園住宅事業の現状と課題について
・大洲は農村地帯であるため50年くらい前に農地の改革事
業がおこなわれている。既存の排水路で近年の豪雨や台風
の水量に対応できるのか？
・近年の農業従事者の高齢化等により農地を手放したい人
ばかりである(増えている)。いわば負の財産である。不動産
会社に足下を見られて安く買いたたかれているといった事も
耳にしている。
行政側としてこれらに対して指導できないか？
農地を守るという事でなんらかの手だてをとって欲しい。

田んぼであった場所がそうでなくなって今まで以上に農
業用水の行き場が問題視される。 排水路の問題は行政と
して対応するように伝えていく。
農業従事者の担い手不足、手放したい従事者の増加も
把握している。

49

優良田園住宅のための土地代は比較的高価になりがちで
若い人が住まう事が出来なくなっているのではないか？
人口を増やす為にはやはり企業誘致しなくてはいけないだ
ろう。
企業誘致を今後うまくやっていく事を考えてもらいたい。
稲葉地区の農業委員が現在空位である状態が続いている、
９月議会を待つでもなく通年議会を有効に使って早期解決
をお願いしたい。

農業委員の問題について執行部が言ってくればいつでも
対応する。
議員も一緒になって検討していく。
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50

超少子化超高齢化が局地的に起きており、地域の役員や消
防団員などをやれる人がいなくなっている。 この為防災の観
点で気になっているのは何かあった際に助ける事が出来る
人が居ないのではないか。中央幹線沿いに企業誘致をして
若い人が働ける場所を作り若い人を外に逃がさない環境を
作ってもらうなどしないと、このままでは自治会町内会が回ら
なくなってしまう。 長期的な観点でこの地域の活性化に繋が
る様な対策を練ってもらいたい。

地域役員人事や、人口増について得策は無い。色々と提
案しながら市の後押しをしていきたい。  中央幹線沿いに
ついてはまだ時間がかかるだろう。

51
大洲構想とは何なのか。 大洲構想や新産業地ゾーン、優良
田園住宅等について説明が足りていないのではないか。 市
内北部の優良田園住宅事業ってどうなっているのか。

港湾道路の南側は現在新産業地ゾーンであるが、北側も
指定していこうといった考えがある。第6次総合計画の中
にも大洲の新産業地ゾーンについて加えてある。 北部の
優良田園住宅に関しては青地ばかりでなかなか導入でき
ない。瀬戸谷に関してはまだ2件しかない。

52
旧市街地再開発の今後のビジョン、サッカーミュージアムに
ついてはどうなっているのか。

サッカーミュージアムは現時点では場所も規模もまだ決
まっていない。

53
本会議は動画配信があるが、委員会について動画配信はな
いのか。

藤枝市は本会議場以外には配信システムが設備されて
いない。
委員会の録画配信は今後の課題であると考える。 議会改
革でもこれから話をさせて頂く。

54 新クリーンセンターの排熱に関して利用はされるのか。
排熱を利用した電気で施設内の電気を賄うといった事を
聞いている。

55 エリアを問わず大きな商業施設の誘致を希望する。 今の状況では難しい。

56
田舎なのに田舎らしいところがない。除草剤などばかりやっ
ていると虫がいなくなってしまう。

意見があったという事は伝えるようにする。

57
今現在無償ボランティアで支えられている買い物支援事業
に対して補助を出し制度化して欲しい。

今後さらに人材確保も含めてやっていきたい。

58
サッカーのまちとの事なのにMYFC のホームページが分かり
にくい

早速伝えておく。


